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                             Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
                            care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.   

                            În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina! 
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" Iona a început să pătrundă în oras, cale de o zi, strigând 
și zicând: "Încă patruzeci de zile, și Ninive va fi 
nimicită!" Oamenii din Ninive au crezut în 
Dumnezeu…"(Iona 3:4-5) 

Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani 
în închisorile comuniste din România.Soția  

sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru   

credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele  

din aceleași închisori 

 
 

                                   Dintr-o meditație biblică a pastorului Richard Wurmbrand  

NEVOIA DE O CREDINȚĂ IMEDIATĂ 

    Profetul Iona aduce extrem de neplăcutul mesaj de întunecare și pieire. Ninive era amenințată 
de distrugerea totală. Ar fi trebuit să fie foarte supărați pe acest proroc. Totuși, s-a întâmplat 
opusul. Ei au confirmat înțelegerea suferinței celor din jurul lor prin renunțarea la  veselie și 
bunăstare printr-un post negru. Au înțeles sărăcia celorlalți acoperindu-se cu saci și stând în 
cenușă. Au strigat, precum indică textul, “cu putere” către Dumnezeu. De ce? Pentru că ni se 
spune: "au crezut în Dumnezeu". Pentru că au crezut că Dumnezeu a acționat cu mare urgență 
pentru a-i salva! Biblia îl descrie pe Moise, când se afla în Egipt, făcând anumite fapte 
miraculoase. Conducătorii Egiptului acelor timpuri, vrăjitorii din jurul regelui, faraonul, nu erau 
nici un pic impresionați. Și ei puteau să realizeze astfel de lucruri magice. Dar când miracolele 
distrugerilor făcute de Dumnezeu au crescut, vrăjitorii au zis lui faraon: "Aici este degetul lui 
Dumnezeu!" (Exodul 8:19) Noi oamenii putem să nu fim siguri și să polemizăm despre una sau 
alta, dar este cert că: “nu noi am creat universul!” În Cartea lui Iov, Elihu îi spune lui Iov, "Daca 
(Dumnezeu) nu S-ar gândi decat la El, dacă Și-ar lua înapoi duhul și suflarea, tot ce este carne ar 
pieri deodată, și omul s-ar întoarce în țărână". Confruntat cu bezna și pieirea, și cel mai îndârjit 
ateu începe să se roage. Gândind astfel, devine ușor, "să crezi în Dumnezeu". 
 

 

                                            Anunţ!  
Se pot obţine următoarele 5 cărţi gratuite, numai 
folosind Formularul de Cerere de pe pagina de internet: 
https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro  
Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:  
"Drumul spre Culmi" (meditaţii creştine pentru fiecare zi 
din an);  
"Torturat pentru Hristos";  
"Cu Dumnezeu în Subterană;"  
"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";  
"Soţia Pastorului" de Sabina Wurmbrand.  
Cei interesaţi, vor trebui sa acopere cheltuelile minime 
de expediere arătate in Formularul de Cerere. 
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    Când citim sau auzim știrile zilnice putem simți câtă ură ne înconjoară. Suntem sortiți 
pierzaniei daca credem mai degrabă politicienilor și doctrinelor de ură ale oamenilor, decât în 
Dumnezeu. Suntem condamnați pentru că suntem mai interesați de liniștea și bunăstarea noastră 
decât să ne învățăm copii, tineretul, despre frații noștri întru credință care suferă persecuții în 
multe alte părți ale lumii. Tinerii noștri nu cunosc aproape nimic despre cum este în țările unde 
credința în Dumnezeu este interzisă. Am fost invitat să predic într-o biserică. Pastorul, care știa 
că am suferit de-a lungul a 14 ani în închisorile comuniste, m-a prezentat spunând, “Nu putem 
să-l înțelegem pe pastorul Wurmbrand. N-am flămânzit o zi în viața mea, cum aș putea să înțeleg 
când el descrie cum primea o singură felie de pâine pe săptămână când se afla singur în carcera 
din închisoarea comunistă? Eu nu cunosc ce înseamnă suferința”. Atunci eu, nepoliticos, m-am 
ridicat și am întrebat:” cum de nu știi ce este foamea? Cum de nu ai postit vreodată? Cum se face 
că nu te-ai întrebat niciodată ce se întâmplă cu frații de credință din multele țări în care aceștia 
suferă torturi?” Cu o altă ocazie, am fost invitat de un episcop luteran care auzise povestea 
suferințelor mele din România comunistă. Episcopul mi-a spus: "Vrem să-i ajutăm pe creștinii 
persecutați, să le trimitem biblii și cărți creștine și să ajutăm financiar familiile celor care au rude 
în închisoare și cred că putem da 50.000 dolari din fondurile noastre din Minneapolis pentru 
această lucrare." L-am întrebat: "Când crezi că putem începe?" La momentul acela, 50.000 dolari 
era mult peste ce visasem! Episcopul mi-a răspuns: "Voi sunteți refugiați și nu înțelegeți cum 
funcționează un buget. Nu am acești 50.000. Bugetul este deja făcut pentru anul viitor așa că nu 
putem aloca această sumă anul viitor pentru credincioșii persecutați. Poate il vom aduce în 
discuție și aproba peste doi ani și să ți-i vom da peste trei." A fost extrem de sincer și nevinovat 
și total nepregătit pentru modul nostru de gândire și graba noastă de a-i ajuta pe creștinii 
persecutați. Până în acest punct discuția a fost foarte prietenoasă. Dar i-am replicat episcopului: 
"Știu cum poți face să ne dai banii acum." "Putem începe într-o săptămână-două." Vorbeam 
engleza fluent, doar cu un accent. Episcopul luteran a devenit curios și s-a întrebat cum acest om, 
abia venit dintr-o țară comunistă, România, ar putea avea vreo idee cum să facă rost de 50,000 
dolari. I-am spus: "Este foarte ușor. Vom scrie tuturor pastorilor din dioceză să renunțe la 15% 
din salariu, dar nu de tot. Noi doar îi împrumutăm de la ei și peste trei ani când aprobați bugetul, 
îi plătim înapoi." Episcopul m-a expediat rapid, apoi a trimis o scrisoare tuturor pastorilor lui. El 
a scris: "Vă rog să nu-l invitați pe pastorul Wurmbrand să predice pentru că este irațional! Este 
nebun! Iată ce a propus: "vrea să împrumutați temporar 15% din salariul vostru pentru trei ani 
pentru a-i ajuta pe creștinii aflați în suferință în lumea comunistă!" Cei care cred în Dumnezeu, 
cer de urgență, precum primii creștini, “Fraților, ce să facem? (Faptele Apostolilor 2:37) 

 

 

 

 

 

 

 
Închisoarea comunistă Jilava.                 Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele,            Fotografie a pastorului Richard 

Intrarea spre celulele subterane              pe care deținuții erau obligați să doarmă.          Wurmbrand în timpul detenției 

                                                                Soba, doar de decor, niciodată încălzită în        la Jilava      

                                                                              nopțile geroase de iarnă 
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“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să cercetăm 
pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de lume.” 
(Epistola Apostolului Iacov 1:27) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              

Creștini ajutați cu darurile voastre 

        Soțul închis de cinci ori 

 

 

 

 

 

 

 

Sora Leontevna Ludmila SAVCHENKO 

Dna. Savchenko scrie: “Soțul meu Savcenco     

Nicolae Roman a fost condamnat în timpul 

celui de-al doilea război mondial în 1943 la 8 

ani închisoare. Pe când se afla în închisoare a 

întâlnit creștini care i-au mărturisit cuvântul 

lui Dumnezeu. Astfel, din timpul detenției a 

devenit un creștin devotat. 

Odată eliberat din prima condamnare de drept 

comun, activitatea sa i-a adus în 1963, trei ani 

de închisoare sovietică, dar de această dată, 

pentru mărturisirea credinței sale creștine. În 

1967 a fost din nou condamnat și în 1971 

condamnat pentru a patra oară la închisoare. 

Chiar și în perioadele de libertate, datorita 

ferventei lui activități, a trebuit să plătească 

amenzi substanțiale. Presa și radioul sovietic 

au condamnat public activitatea lui creștină. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      Creștini ajutați cu darurile voastre 

                       5 ani închisoare pentru credința creștină și  

                 5 ani exil în Siberia 

 

 

 

 

 

Muravleov Nicolae PETROVICI 

Fratele acesta scrie: “La 20 ani când am fost luat în armată, 
datorită credinței mele, am refuzat să depun jurământul cu arma 
în mână (pentru statul communist ateu.) Pentru aceasta am fost 
condamnat la 5 ani închisoare. Am stat în pușcarie în orașul Bacu. 
Eventual, am fost eliberat într-o amnistie generală. Am fost botezat 
imediat ce am ieșit din închisoare într-o biserică din orașul 
Saratov. Apoi m-am căsătorit și datorită mărturiei mele creștine 
am fost arestat fiind luat chiar din biserică în timpul serviciului 
divin de Paște. Statul communist m-a condamnat la cinci ani de 
închisoare și cinci ani deportare cu domiciliul forțat în Siberia. 
(Pentru că țineam acasă întâlniri creștine clandestine) casa în 
care locuiam cu soția și cei doi copii mici, ne-a fost confiscată. 
Soția aștepta cel de-al treilea copil, care s-a născut prematur și 
după șase luni a murit. Eu nu am reușit să-l văd. Zece ani mai 
târziu m-am întors în Saratov și am răscumpărat casa. Din nou, 
datorită activității nostre creștine, autoritățile sovietice 
comuniste au hotărât să ne ia cei 6 copii minori. La muncă, 
autoritățile comuniste au organizat o adunare în care s-a votat să 
se ia copii credincioșilor și să fie dați în grija statului. Din fericire, 
autoritățile locale și chiar Procuratura au refuzat să facă actele 
pentru familia noastră și iată de ce: După această adunare, pe 
neaşteptate a murit anchetatorul din Securitate şi, spre uimirea 
tuturor, nu după mult timp a murit şi al doilea anchetator într-un 
accident. Astfel, autorităților locale le-a fost frică să acționeze 
împotriva credincioșilor. Rămânem recunoscători Domnului 
pentru grija pe care n-a purtat-o de-a lungul întregii noastre 
vieți.” 
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                               Creștini ajutați din darurile voastre 

                                  Pastor NICHITA Gheorghe              

                                            

                                             Patru ani de Închisoare comunistă! 

  

 

                                              

 

 

Mai demult el ne-a scris: "Pace frate Mihai! Prin mila Domului sunt pastorul bisericii din Strașeni, Republica 

Moldova. Deasemeni sunt președintele uniunii baptiste neoficiale din Republica Moldova. (Zeci de mii de baptiști, 

de-a lungul fostelor teritorii ale Uniunii Sovietice, activează acum liber dar în interiorul unor biserici care nu sunt 

înregistrate oficial. Principalul motiv al interdicției impuse de diferitele guverne actuale este prozelitismul sau 

încercarea de a evangheliza alte biserici. Aceasta se întâmpla acum în Republica Moldova, o fostă republică a  Uniunii 

Sovietice - NT.) Împreună cu soția Lidia avem 5 copii căsătoriți, 23 de nepoți și șase strănepoți. Cu excepția unui 

nepot, toți sunt credincioși. 

Datorită faptului că am activat ca lucrător în  tipografia clandestină "Crestianin" (Creștinul) am fost arestat 

de trei ori, stând închis cate 15 zile și odată doar o zi. A patra oară am fost arestat și am rămas închis timp de patru 

ani. 

Pe parcursul anilor, timp de 9 ani am avut permanent în casa noastră întâlniri creștine clandestine de peste 

200 persoane. Astfel, casa noastră proprie era o adevărată "Casă de Rugăciune." Pentru asta de multe ori am fost 

amendat cu câte o jumătate din salariul lunar. Au avut loc 4 perchezitii serioase făcute de către KGB. Poliția sovietică 

a confiscat multă literatură creștină căci într-o anexă a casei mele unde se lucra clandestin  la multiplicarea de cărți 

creștine cu ajutorul unui hectograf (un copiator care folosește un mediu de copiere gelatinos) și foloseam deasemenea 

un aparat pentru copertarea cărților creștine. 

Continuăm să-L slujim pe Domnul. Dumnezeu ne binecuvântează și  noi primim slujirea cu bucurie. Dorim 

să vă încurajăm cu versetele biblice precum cele scrise de apostolul Pavel: 

În Epistola către Romani 14:8: " Căci dacă trăim, pentru Domnul trăim; și dacă murim, pentru Domnul murim. 

Deci fie ca trăim, fie că murim, noi suntem ai Domnului." 

În prima epistolă către Corinteni 3:9: “Căci noi suntem împreună-lucratori cu Dumnezeu. Voi sunteți ogorul 

lui Dumnezeu, clădirea lui Dumnezeu.” 

Vă mulțumim pentru sacrificiul D-stră. Domnul să vă răsplătească și să vă binecuvânteze." 

 

 

SMIRNOV Nicolae Vasile 

S-a născut în Dedovsk, un oraș suburban al Moscovei, Rusia, într-o familie de credincioși baptiști. 
Tatăl său era diacon al bisericii. Tatăl său, împreună cu tot personalul bisericii, au fost arestați și 
condamnați la cinci ani de deportare în Siberia. Casa părinților săi a fost luată de statul comunist, iar 
tatăl său a primit o pedeapsă suplimentară de 3 ani. 
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Sora Yana Ivanova a scris: “Suntem o familie creștină internațională. Eu sunt din Ucraina. Soțul meu este din 
Siberia. Am mers să slujim în Rusia, mai exact în Pskov, am trăit și I-am slujit lui Dumnezeu. 
Când a început războiul, am mers în Turcia. Erau refugiați atât din Ucraina, cât și din Rusia. I-am ajutat pe ei și 
ei ne-au ajutat pe noi. Nu ni s-a oferit protecție. Am fost forțați să ne întoarcem în Ucraina. 
Pastorul nostru din Rusia, Konstantin Lupaștian, s-a mutat în România și slujește într-o biserică unde sunt refugiați 
din Ucraina și Rusia. Am venit în România. România a oferit adăpost familiei noastre. Slujim într-o biserică 
creștină ucraineană.” (mai jos, familia Ivanova) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sora Natalia Havtura a scris: “Când a început invazia Ucrainei, urma să fie înfricoșător. În acel moment eram 

foarte bolnavă (și acum sunt), tromboză a extremităților inferioare. Și alăptam, fratele meu ne-a dus din 

apartament în casa lui (nu puteam merge bine). Am locuit acolo aproape o lună... am supraviețuit, desigur, ca toți 

ceilalți - era o goană după mâncare, dar slavă Domnului că am supraviețuit. În martie, orașul meu a fost bombardat 

și ne-am trezit din cauza valului de șoc care a deschis ușa, toată casa se zguduia. Apoi am decis să plecăm de 

acasă. Această decizie a fost foarte dificilă, pentru că acasă aveam speranță, părinți, frați și surori. M-au ajutat să 

ajung la granița cu Republica Moldova. Mamă cu un bebeluș în brațe, fiicele mele mai mari în apropiere - 

necunoscutul.... necunoașterea limbii, unde să mergem??? Pentru ce să trăim? Dar slavă Domnului că am fost 

întâmpinați de voluntari credincioși. Am fost hrăniți, încălziți și ajutați să ajungem gratuit în România. Am trecut 

prin atâtea aici, fără bani, fără să cunoaștem limba, dar cu sprijinul fraților și surorilor noastre. Ne-au ajutat să 

găsim un cărucior pentru cel mic și ne-au oferit sprijin.“ (mai jos, familia Havtura și un grup bisericesc ucrainean.) 
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 Refugiați Creștini Ucrainieni 

Ajutați cu Darurile Voastre 

16 aprilie 2022 

Dragi contributori:  Recunoștința mea, tuturor celor care 
au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de mulți 
refugiați din Ucraina, un adevărat potop de persoane 
strămutate. Peste 4 milioane au scăpat deacum în războiul 
actual și se așteaptă să iasă alte 3 milioane. Dacă citiți 
știrile zilnice, vă veți convinge ușor că nu sunt cifre 
exagerate. Acestea sunt persoane care fug de 
bombardamentele extinse și de distrugerea totală 
continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea natală, 
România și Republica Moldova au împreună cea mai 
lungă graniță comună cu Ucraina. În același timp, 
România este una dintre cele mai sărace țări din Uniunea 
Europeană, iar Moldova este mai rău din punct de vedere 
economic. În România și Moldova până acum, peste 1 
milion de ucraineni și-au căutat un refugiu. Refugiații 
vin uneori în număr de 10.000 la fiecare 24 ore. 
Majoritatea acestor refugiați sunt femei cu 3 până la 8 
copii. Din fericire, multe alte țări din Europa și America 
de Nord acceptă să găzduiască acești refugiați, dacă pot 
ajunge până acolo. Multe biserici din afara României, au 
trimis mijloace de transport, precum autobuze și chiar 
zboruri închiriate. Acești refugiați vorbesc ucraineană și 
rusă. Pe ici pe colo, comunitatea de limbă română este de 
ajutor deoarece unele localități de graniță precum orașul 
universitar Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în 
română) unde s-a născut mama mea, făceau parte din 
România înainte de al Doilea Război Mondial. Unii 
dintre generația tânără ar putea avea puține cunoștințe de 
engleză. Guvernul român și-a dat toată osteneală in a 
găzdui cei mai mulți dintre acești refugiați. Prin multe 
contacte de încredere de mulți ani în România, ne-am 
concentrat pe a ajuta în moneda locală românească de la 
800 la 8.800 de Ron de familie, credincioși creștini 
refugiați. Mulți au plecat doar cu hainele de pe ei. La 
graniță erau cozi lungi de kilometri. Prin credincioșii 
locali care merită toată lauda, oferim bani de buzunar, 
dați în mână pentru hrană și cazare pentru câteva zile, 
până când există o rezoluție parțială cu privire la planurile 
de viitor apropiat de a se stabili cumva într-un loc sau de 
a trece mai departe în alte țări. 8.800 de Ron pare a fi o 
sumă mare pentru un cuplu în vârstă care ar putea scăpa, 
dar majoritatea cuplurilor ies cu grupuri mai mari de 10 
până la 15 copii și nepoți. Doar ca un exemplu, am plătit 
pentru o casă în localitatea Victoria, 26.000 Ron pentru o 
lună de cazare și mâncare pentru 3 adulți și 12 copii. Cei 
mai mulți dintre acești refugiați își fac iluzia că își 
părăsesc țara natală, locuința și munca lor pentru o 
perioadă scurtă de timp, dar așa cum apar știrile despre 
acest război prelungit, mă îndoiesc că va fi așa. Cred că 
acești refugiați vor rămâne refugiați pentru mulți ani de 
acum înainte. Publicăm în acest buletin informativ doar 
câteva chitanțe cu sume, documentând ceea ce am scris 
mai sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă 
binecuvânteze, Mihai Wurmbrand   

*Update: (La începutul anului 2025, peste 6.000 de 
refugiați ucraineni intrau în România zilnic). Michael 
Wurmbrand 

Mai sus, exemplu de listă pe care      
misiunea noastră a reușit să o elaboreze, cu 
peste 480 de bătrâni creștini baptiști care au 
suferit pentru credința lor în fosta Uniune 
Sovietică. Pedeapsa cu închisoarea a fost de 
la 2 ani până la 18 ani de închisoare. Dacă 
ar fi adunați, anii de condamnare la 
închisoare arătați în tabelul nostru 
prescurtat, ar însemna cel mai probabil până 
la peste 2000 de ani de închisoare. Cea de-a 
patra coloană indică anul nașterii și a 
cincea, țara de reședință actuală (cum ar fi 
Ucraina, Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). 
Încercăm să obținem adrese exacte, astfel 
încât să putem trimite ajutor încurajator 
celor încă în viață. Am putut trimite ajutor 
la aproximativ 120 de astfel de creștini 
vârstnici vorbitori de limbă rusă și la 110 
vorbitori de alte limbi. Multe dintre 
mărturiile lor le puteți citi în buletinul 
nostru lunar.  

(Mărturii disponibile pe internet la: 
http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

Misiunea Creștina Richard Wurmbrand 
este o asociație non-profit, definitivă prin 
hotarârea Judecătoriei Sectorului 6 din 
05.12.2018 în dosarul 20153/303/2018, 
înscrisă în Registrul Asociațiilor si 
Fundațiilor la numarul 108 din 11.12.2015. 
. Daruri pentru această lucrare misionară 
creștină se pot trimite la: Banca 
Comercială Română, Cod Swift: 
RNCBROBU: 

Conturi IBAN:    

RON: RO27RNCB0068149171380001 
USDollar:RO97RNCB0068149171380002        
EURO:   RO43RNCB0068149171380004 
 

 

http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/

